Losningar till tentamen i fysik for C och D — termodynamik
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1. dQ=m-c-dT :Q:mjc(r)dT =m-{— T2+—bT4}
H 2 4 1

=m-(0,0203-0,00073) = 0,0196 J/kg - 0,01 kg = 0,196 mJ.
2. Olja: 3 m*.8500 kr/m® = 25500 kr f6r 3 m*.7000 kWh/m?® = 21000 kWh.

Varmepump: Hur mycket elenergi gar det at for att producera 21000 kWh?

Varmefaktorn = 0,42 -V¢ (Carnot) = 0,42 Ty =0, 42£ =0,42-7,1=2,97.

T, — Tk 318-273
Vi = % Pa 1 ar behovs nettoenergin 21000 (kWh) / 2,97 = 7076 kWh, vilket kostar
n

7359 kr. En driftvinst pa 18000 kr.
3a. Vattenangans partialtryck ges av den relativa fuktigheten ganger mattnadstrycket vid

5°C; Pyatten =0,90-872 Pa =784,8 Pa.

3

m_ ne pv — m(vatten) = 18 g/mol-784,8 Pa-43,75m _267¢

M RT 8,31J/mol - K -278 K
3b. Méttnadstrycket vid 25 °C ar 3170 Pa

_ p(vatten)  nRT/V
F p(mattnad) p(mattnad)
14.86 mol -8,31 J/molK - 298 K / 43,75 m®
=26%
3170 Pa

Alternativt — och enklare ar att anvanda mattnadskoncentrationen, som ar given i t.ex.

TeFyMa. Vid 5 °C galler da att:

¢=0,9-c, =0,9-6,76 g/m* =6,08 g/m*> =my; , =6,08 g/m®-43,75 m* =267 g.

Vid 25 °C galler d& att: R, = (6,08 ¢/m®)/(23,09 g/m®) = 26 %.
4. Foren isoterm process galler att W = nRT In(\%) .

1
Startvolymen V, = gnr3 =§7r-(8-10‘3 (m))* =2,14-10"° m® och starttrycket
P, = Py + Oen I = 3,46-10° N/m? . p, = p, =1,01-10° N/m*.
Vid konstant temperatur géller pV, = p,V, =nRT och
W =nRT In(*2) = pv, In(2) = 0,74 (Nm) -1,23=0,91 ]
p
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5b. Ipunkten A: T, =600 K, p, =5 atm, V, =131

=19.7 (
Pa
| punkten B: Pg = pa =5 atm
Vg =2Va=39.4/
Tg = pgVe/NR=1200 K
Isoterm mellan C och A => T¢ = Ta = 600 K.
Adiabat mellan B och C. 2-atomiggas =>y=7/5=14

1
TBV|37_ =Tch_ =>Vc =VB(I—E)7_1 =223/

| punkten C:

_NRT

c =

=0,44 atm
C

WAB = pAV = p(\/B —VA)=998|(\]

WBC :—nCV (TC —TB) :—ngR(TC —TB) =24.9KkJ

ScC.

Wep = Jj ApdV =nRTc In(Vp /Ve) = —24.2 kJ
C



6.

Vérmeledning: P = Z—? =A-A- j—T. Varmedvergang P = (ij—? =a-A-AT
X

Véggens olika skikt illustreras i figuren nedan.
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